

美方无理盘查、滋扰、遣返中国留学生

中方向美方提出严正交涉

新华社华盛顿9月29日电 中国驻美国使馆发言人28日就一名中国赴美留学生近日在美国休斯敦机场入境时遭到美方执法人员无理盘查并被遣返一事发表谈话时表示,美方此举严重侵犯中国赴美留学人员合法权益,导致当事人及其父母的身心受到严重伤害。中方对此强烈不满和坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人说,一段时间以来,美方持续干扰阻挠中美

教育、人文等领域交流合作,接连发生执法人员对中国赴美留学生进行无端、粗暴盘查甚至遣返的恶劣事件,严重侵害当事人人权。美方做法严重破坏中美正常人文交流和教育合作,与美方自我标榜的开放自由等理念背道而驰,与开展国际人才交流的时代潮流背道而驰,与两国人民开展友好交流的共同愿望背道而驰,注定不得人心,损人不利己。中方对每起事件都在第一时间向美方

表明强烈反对的严正立场。

发言人指出,人文交流是中美关系的社会根基,中国赴美留学生为促进中美相互了解和友谊发挥了积极作用,中美教育文化合作符合双方共同利益。我们敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实处,立即停止泛化国家安全概念,停止无理盘查、滋扰、遣返中国赴美留学人员,停止侵犯中国公民合法权益,确保此类事件不再发生,为中美人文交流与教育

合作营造良好氛围。中方将继续支持中国留学人员依法维护其正当合法权益,并提醒来美中国留学生提高安全意识,加强防范。

近日,一名已获得美国政府签发的合法签证的中国赴美留学生在入境时遭到美方无理盘查、滋扰,在一处狭小空间内被限制人身自由50多个小时,其间正常饮食和休息均无法保障,最终被美方以莫须有的理由经第三国遣返。

中国代表:

孟晚舟事件与康明凯、迈克尔案性质完全不同

新华社联合国9月28日电 中国常驻联合国代表团27日按照联合国大会规则行使答辩权,对加拿大外长在第76届联大一般性辩论中关于孟晚舟事件以及加拿大公民康明凯和迈克尔案的错误言论表示坚决反对。

中方在现场答辩中指出,加拿大外长在发言中提及中国公民孟晚舟事件,还

提及加拿大公民康明凯和迈克尔案。加方的观点罔顾事实和事实,是完全错误的,中方对此坚决反对。关于孟晚舟事件,经过中国政府不懈努力,孟晚舟女士在历经1028天的非法拘押后,已乘坐中国政府包机回到祖国,与家人团聚。孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件。美国、加拿大炮制这一事件不是出于任何法律原

因,其真正目的是要打压中国高新技术企业,阻挠中国科技发展。美国、加拿大所作所为是典型的任意拘押。关于康明凯、迈克尔案,大量证据显示,两人涉嫌在中国境内从事危害中国国家安全的犯罪行为。两人对犯罪事实亦供认不讳。必须强调指出,孟晚舟事件与康明凯、迈克尔案的性质完全不同。希望加方

正视事实,纠正错误,吸取教训,不要错上加错。

加方代表针对中国代表发言行使答辩权后,中方行使第二轮答辩权。中方在答辩中强调,对于加方无理辩解,中方不能接受。无论是孟晚舟事件,还是康明凯、迈克尔案,事实不容抹杀、法律不容亵渎,历史最终会作出正确的判断。

朝鲜成功试射 新型高超音速导弹

新华社平壤9月29日电 (记者江亚平 洪可润)据朝中社29日报道,朝鲜国防科学院28日上午在慈江道龙林郡都阳里成功试射了新研发的“火星-8”型高超音速导弹。

报道说,通过首次试射,国防科学家们确认了该导弹在主动段的飞行控制性能和稳定性、导弹战斗部的制导机动性和滑翔飞行特点等技术指标,并确认了发动机及首次采用的安瓿化导弹燃料系统的稳定性。试射结果证明,所有技术指标均已达到设计目标。

朝中社报道说,这一导弹研发项目对大力提高朝鲜尖端国防科技力量具有重大战略意义。

朝鲜军方9月15日成功试射铁路机动导弹,精准打击了设在东部海域800公里水域的目标。朝鲜国防科学院9月11日和12日还分别成功试射了新研发的远程巡航导弹。

俄战机在黑海上空 伴飞美侦察机

新华社莫斯科9月28日电(记者李奥)俄罗斯国防部国防控制中心28日发表声明说,南部军区一架苏-27战斗机当天在黑海上空对一架抵近俄边界的美国侦察机进行了伴飞。

声明说,当天早些时候,俄方雷达在黑海中立水域上空发现空中目标接近俄边界,南部军区一架苏-27战斗机随即升空,对目标进行识别,防止其侵犯边界。经确认,空中目标为美国RC-135战略侦察机,俄战机在黑海上空进行了伴飞。

声明说,俄战斗机在伴飞过程中严格遵守国际空域使用规则。在美侦察机远离俄边界后,俄战斗机安全返回基地。

厄瓜多尔监狱 囚犯争斗引发暴乱

新华社墨西哥城9月28日电(记者王钟毅)基多消息:厄瓜多尔监狱管理局28日说,西部瓜亚斯省首府瓜亚基尔一所监狱当天发生暴乱,造成至少24名犯人死亡、48名犯人受伤。

厄瓜多尔监狱管理局说,这所监狱当天上午发生多处枪击和爆炸。下午2时左右,警方控制了局面。

瓜亚斯省省长巴勃罗·阿罗塞梅纳接受当地媒体采访时说,暴乱是由囚犯帮派争斗引发的。

厄瓜多尔监狱系统长期面临囚犯超员和经费不足等问题。今年7月21日晚,两所监狱发生暴乱,造成至少22名犯人死亡和数十人受伤。

种下「太空苗」



9月28日,工作人员在联合国维也纳国际中心院内准备栽种“牛顿太空树苗”。当日,一株特殊苹果树苗被栽种在联合国维也纳国际中心院内,以激励后代的太空科学家。据介绍,树苗的种子来自于启发了牛顿万有引力理论的苹果树,并被带入太空培育。这棵苹果树位于英国伍尔索普庄园,已有400年树龄。 新华社记者 郭晨 摄

俄总统普京结束自我隔离

新华社莫斯科9月29日电(记者胡晓光)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫29日向媒体宣布,俄总统普京从当天起结束为期两周的自我隔

离,计划当天在俄南部海滨城市索契与土耳其总统埃尔多安举行面对面会谈。

关于俄土领导人面对面会谈的防疫措施,佩斯科夫

表示,双方相关机构在之前的接触中交换了信息,正在采取一切必要的预防措施。

普京14日在与塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话时表示,

因自己身边的人中出现新冠病毒感染病例,他不得不在一定时期内进行自我隔离。从那时起普京一直以视频方式举行会见和出席活动。